

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакций: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранію.

Финансовое положеніе города. (Окончаніе).

Итак, городу нужно изыскать не мене 90905 руб. для покрытия срѣдних расходов, не считая предстоящих срочных платежей по займам, о которых сказано ниже.

Для изысканія средств есть три пути: 1, увеличение числа городских доходных предприятий с увеличеніем их доходности, 2, увеличение налогов с установленіем новых сборов; 3, заключеніе займов.

Первый способ по себѣ потребует значительных затрат и на полученіе от него значительных доходов в ближайшем же времени рассчитывать не приходится, не говоря уже о том, что и самый вопрос о превращеніи муниципальных предприятий в средство извлеченія доходов из населенія является спорным. Второй путь также не устраняет затрудненій. Установленіе новых налогов должно базироваться на достаточных статистических матеріалах; налоги эти в том только случаѣ могут имѣть значеніе, если они будут проведены в общегосударственном или хотя бы областном масштабѣ; самое взиманіе налогов требует времени.

Остается третій путь — пользованіе кредитом. Получив средства для веденія городского хозяйства, городская дума может в скорѣе переработать всю финансовую систему города.

Необходимо лишь пользоваться кредитом планомерно и имѣть опредѣленный финансовый план.

Чтобы судить о кредитоспособности города, обратимся к его задолженности.

Общая задолженность города выражается в суммѣ 212882 р. 88 коп., не включая сюда 63200 руб., занятых для продовольственных операций, ибо эти 63200 р. находятся в продуктах на складах и будут самостоятельно возмѣщены продовольственной комиссіей.

Если же из суммы 212882 р. 88 к. исключить долг записанному капиталу в 18432 р. 82 коп., 17672 р. 05 к. ассѣ городов и земств, как находящимся в облигациях в основном капиталѣ гор. банка, 32000 р. городском банку и 20000 р. по займу из казны, как находящимся в запасах дров и продовольственных продуктов, по векселям Таланкину и Узунову 10348 р., обозначенныя купленными у них в 1917 г. домом и льсопильным заводом, и 1500 руб. о-ву взаимнаго кредита, как подлежащая уплатѣ доплатой пожарным о-вом, то действительный долг выразится лишь в 118010 р. 1 к.

Такая задолженность не является слышком большой, если сопоставит ее с задолженностью других городов. Но все же перед городом, хотя и имѣющим обезпеченіе в полной суммѣ по части обязательств, лежит задача погашенія обязательств срочнаго характера.

Из 212882 р. 88 к. часть обязательств не имѣют характера срочности.

Срочными являются лишь обязательства на сумму 153628 р. 01 к.

Из этой суммы 64328 р. 01 к. должны быть уплачены не позже 24 июля 1918 г., 39000 руб. к 21 сентября с. г. и 50300 к 25 декабря 1918 г.

Эти краткосрочныя обязательства являются для города невыгодными, но, изыскивая средства из мѣстных источников, приходится переключать на проценты и на расходах на вексельные оловки. Для города необходимо принять мѣры к заключенію долгосрочнаго займа на более выгодных условиях.

Общая сумма займа для покрытия краткосрочных обязательств, на постановку льсопильно-мельничнаго предприятия и покрытие дефицита должна быть не меньше 245000 руб. не включая в эту сумму расходы, на продовольственное дѣло.

Заключить этой заем в кредитных учреждениях города вряд ли представится возможным.

К этому пути реализаціи нужных денег город, несомнѣнно и должен будет обратиться.

П. Д. Богачев.

Герой № 5.

Такимъ является аноним, автор статьи „Жаждут крови“, напечатанной в „Извѣстіях“ за 14 февр.

В своей статьѣ „Поворот“ (Своб. и Труд, № 24) я указал на перелом в настроеніи рабочих масс, ставшей особенно замѣтным послѣ разстрѣла демонстраціи в защиту Учредительнаго Собранія. Привел факты, доказывающіе совершающіяся в рабочих массах процесс, я писал, что пролетаріат начнет судить большевиков не по словам, а по дѣлам, что, следовательно, Ленинскій пир во время чумы кончается, близко угро. Не опровергнув ни одного факта, приведеннаго в моей статьѣ, анонимный автор обратил вниманіе на послѣднія слова. Угро? Какое угро? И пошла писать губернія! „По камням, рывинам... Прощай, хозяйские горшки!“ Сотников и Каледин, Родзянко и Милюков, Марков и Пуришкевич, командир Урянхайской казачьей сотни Магамаев, буржуазія русская и западно-европейская, реакціонеры-любители царскаго режима, кооперативы, эсеры, народныя социалисты, меньшевики, „потерявшія здравый смысл наша интеллигенція“, „дули с пестрыми значками, траугны с конскими хвостами, — все промолкнули перед нами, все побывали тут!“

Этот бред большой фантазіи закончивается безподобной фразой, которую приведу цѣликомъ:

„А подстрекателям из газеты „Свободы и Труд“, всемъ этим Чибизовым, В. Секторам и т. д. скажите: если вы хотите зайти Минусинск потоками крови рабочих и крестьян, то дѣлайте это с вашими друзьями Сотниковым и его ратью разжалованных офицеров, мы вам в этом грязном и подлом дѣлѣ не союзники.“

Г. аноним! Почему вы, состряпав такую статейку, спрятались за сину Совета? Опубликуйте свою фамилію, раскройте себя. Если вы действительно убѣждены в истинѣ написаннаго вами, какой смѣлъ вам прятаться за чужіе сины. Не походите на тѣх „сознательных“ подстрекателей, которые всегда укрываются в толпѣ.

Вѣдь руководимые вами г. г. Рытвы, по крайней мѣрѣ, не стѣняются того, что дѣлают. Они убѣждены, что защищают революцію и если в своем увлеченіи смѣшивают охрану с социализмом, то все же дѣлают это публично, не скрываются и не прячась. А вы? Вѣдь вы из числа интеллигенціи, судя по вашему стилю, вы берете на себя смѣлость лгать ее и обвинять в потерѣ здраваго смысла. Будьте же смѣлы до конца и откройте свою фамилію, чтобы дать Минусинцам возможность посмотреть, хоть на одного интеллигента, еще не потерявшаго здраваго смысла.

Или у вас еще не окончательно выжжены совѣсть и стыд и вам неловко? Вам неловко, что в доказательство вы можете привести лишь погромную ругань; замѣтьте, только ругань и ни одного доказательства, опровергающаго хоть в чем нибудь мою статью. Но в такомъ случаѣ, мой обдѣнный аноним, ваши дѣла действительно плохи: вы не можете привести ни одного разумнаго довода в защиту своихъ положеній, в вашем распоряженіи только грубая бравада по извѣстному всемъ большевистскому калехизму.

Кого только вы не ругаете: кооперативы, эсеры, народы, социалисты, меньшевики, наша интеллигенція, — вот ваши противники и, следовательно, мои союзники. Что же, дай Бог каждому такихъ союзников: с ними можно работать.

Ну, а гдѣ же ваши союзники? Кравченко и Крамаренка?

В такомъ случаѣ нам с вами действительно не по пути и мы с вами в союзъ быть не можем.

Ваша статья, г. аноним, не только напечатана в „Извѣстіях“ с заглавіем, набранным аршинными буквами, она расклеена по всему городу. Для чего? И кто в действительности жаждет крови — я или вы, г. аноним.

Г. аноним! Ваше произведеніе красовалось на витринах; красуйтесь же вы на страницах газеты под именем героя № 5.

И. Я. Чибизов

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВНУТРЕННЯЯ Конец войны.

ПЕТРОГРАД, 29 января. Именем Совета Народных Комиссаров, правительство Российской федеративной республики настоящим доводит до свѣдѣній правительства и народов воюющих с нами, союзных и нейтральных стран, что отказываясь от подписанія аннексіоннскаго договора, Россія объявляет со своей стороны состояніе войны с Германіей, Австро-Венгріей, Турціей и Болгаріей прекращеніем. Россійским войскам отдается приказ о полной демобилизаціи по всемъ линиям фронта. Брест-Литовск, 10 февраля. Предсѣдатель Россійской маршальной делегации Народный Комиссар Троцкий, члены делегации: Виценко, Карелин, Гоффе, Покровский. Предсѣдатель Всеукраинскаго Ц. И. К. Медвѣев. Народный Секретарь по военнымъ дѣлам Украинской республики Шахрай. Секретарь Карахан.

ПЕТРОГРАД, 31 января. Возвращаясь петроградская печать по вопросу о мирѣ единодушно раздѣляет основную точку зрѣнія, выраженную вышней делегацией в Брестѣ. „Извѣстія И. И. К.“ говорят. По существу декларация нашей делегации есть оповѣщеніе русскаго народа к трудящимся массамъ всего мира, особенно Австро-Германской коалиціи. Дальнейшее продолженіе войны с Россіей является психологически для них невозможным. Когда солдаты центральных европейских государств, принужденные волею своихъ господствующихъ классов, продолжать лить свою кровь за чуждые им интересы, увидят примѣръ русской республики, вернувшихъ своихъ сыновъ к мирному труду и строительству новой жизни, они рано или поздно возмутятся против своихъ господ и вырвутъ власть из преступныхъ рук, как это сдѣлали ихъ русскіе собратья“. Соціал-демократія Германіи и Австрія получает в свои руки новое могучее орудіе пропаганды противъ своихъ правительствъ и новый стимулъ дальнѣйшаго натиска на твердыни реакціи. Не подлежит также сомнѣнію, что неожиданная непримиримость русской делегации, говоримъ неожиданная, так как международные мошенники пера успѣли убѣдить широкіе общественныя круги Западной Европы в том, что русскіе социалисты — германскіе агенты и вайматы кайзера — вновь вызовет со стороны международной демократіи чувство горячій симпатіи к революціонной Россіи.

Увольненіе солдат.

ПЕТРОГРАД, 31 января. Предписано уволить в первоначальное состояніе: 1) солдат, находящихся в отпуску по постановленіямъ врачебныхъ комиссій; 2) солдат находящихся в отпуску с разрѣшенія войсковыхъ комитетовъ и 3) тѣхъ солдатъ запасныхъ частей, которые зачислены в эти части послѣ призывенія в отпуску по постановленіямъ врачебныхъ комиссій.

Защита интересов иностранцев.

ПЕТРОГРАД, 31 января. Представители иностранныхъ державъ передали слѣдующую

декларацию: в дѣлахъ избѣжанія всѣхъ недоразумѣній в будущемъ заявляется, что представители всѣхъ иностранныхъ державъ в Петроградѣ считают декретъ об аннулированіи русскихъ государственныхъ займовъ, о конфискаціи имущества и всякаго рода другія аналогичныя мѣропріятія недействительными в отношеніи ихъ соотечественниковъ. Въмѣстѣ с тѣмъ упомянутые представители оставляют за собою право потребовать в надлежащій момент от русскаго правительства возмѣщенія убытковъ за всѣ тѣ потери, которыя могутъ быть причинены ихъ соотечественникамъ, вѣдѣніемъ этихъ декретовъ и другихъ мѣропріятіи.

Инициативная группа банковскихъ служащихъ.

ПЕТРОГРАД, 31 января. Инициативная группа банковскихъ служащихъ, занявшая позицію поддержки совѣтской власти, быстрое пріобрѣтаетъ вліяніе. Вчера ея члены группы приступили к работамъ. Всего в первый день возвратились к занятіямъ около ста человекъ.

Система репрессій.

ПЕТРОГРАД, 31 января. В виду упроченія совѣтской власти и наступленія момента прекращенія систематическихъ репрессій противъ лицъ и учреждений, печата, подавленію и пресѣченію активныхъ контр-революціонныхъ преступленій должно войти в русло революціоннаго правопорядка. Политическіе аресты производятся слѣдственной комиссіей, составъ которой долженъ опубликоваться. Цѣлью должно являться только пріобрѣтеніе суда революціоннаго трибунала. Репрессіи должны производиться въ трибуналь печатно; цѣсть воздѣйствія будетъ быстро, рѣшительно, но цѣсть оно исходит от революціоннаго суда, пусть никто не осмѣетъ сказать, что на территоріи совѣтской республики нѣтъ социалистической справедливости. Пропу сообщитъ число и характеръ политическихъ арестованныхъ лицъ, закрытыхъ газетъ, учреждений. Паркомъ юстиціи Штеинбергъ.

Борьба с погромами.

ПЕТРОГРАД, 25 января. Обязательное постановленіе. Члены контр-революціи опять организуютъ цѣльные погромы. Исполкомъ Петроградскаго Совета в послѣдній разъ предупреждаетъ, что виновники будутъ подвергаться карамъ. Всѣмъ, у кого имѣются склады спиртовыхъ напитковъ, заявить об этомъ в соответствующій районный сов. доп. Послѣдній срокъ для заявкы 28 января 12 ч. дня. Владѣльцы складовъ, не сдѣлавшіе такого заявленія, будутъ немедленно арестованы и отданы под судъ трибунала, имущество ихъ цѣликомъ конфисковано Испол. ком. Петроградскаго Совета.

Национализація флота.

ПЕТРОГРАД, 26 января. Декретъ о национализаціи торговаго флота. Советъ народныхъ комиссаровъ постановилъ: 1. Объединить общенациональную недѣлкую собственностию совѣтской республики доходныя предприятия, принадлежащія акціонернымъ обществамъ, паевымъ товариществамъ, торговымъ домамъ, единоличнымъ крупнымъ предпріятіямъ, владѣющимъ морскими и рѣчными судами всѣхъ типовъ, служащими для перевозки грузовъ и пассажировъ, со всемъ имуществомъ, активнымъ и пассивнымъ таковыхъ предпріятіи. — 2. В собственности республики не переходятъ суда, служащія для молкаго промысла, дающія владѣльцамъ лишь средства для нормальной жизни, или принадлежащія молкамъ предпріятіямъ, основаннымъ на трудовыхъ началахъ, суда китобойныя, рыболовныя, лодочныя общества, городскихъ и сельскихъ самоуправленій, также суда, неприспособленныя к перевозкѣ грузовъ и пассажировъ, за исключеніемъ того случая, если они принадлежатъ акціонерному предпріятію. 3. Советъ народныхъ комиссаровъ поручаетъ совѣтской власти на мѣстахъ совместно с профессиональными рабочими, судоходными организаціями, отъ

